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      Pawnee ir valoda, kurai draud izmiršana, jo tajā runā tikai 100 cilvēku ASV Okhalomas ziemeļos. Valodai draud izmiršana, jo jaunieši arvien vairāk apgūst citas valodas, kuras ir vairāk lietojamas, piemēram, Angļu valodu. 
        Lielākā daļa runātāju ir vecākas paaudzes cilvēki, taču šo valodu māca arī skolās. Pētniecības institūts izveidoja programmu, lai izstrādātu materiālus šīs valodas mācīšanai, viņi ir sagatavojuši mācību grāmatas, multimediju, vārdnīcu, kā arī alfabētu.
      Pawnee ir galvenie divi dialekti: South band un Shiri, kas galvenokārt atšķiras ar izrunu un vārdu krājumu. Valoda ir interesanta ar to, ka tajā ir tikai 13 fonēmas vai atsevišķas skaņas, kas veido valodu. Lai gan Pawnee ir maz skaņu šīs valodas vārdiem tiek piešķirtas papildus nozīmes ,piemēram, vārds "Hatkaahuhtiirahpuh" Pawnee valodā nozīmē: "Izrakt kādu tranšeju, lai nenopludinātu savu māju vai pagalmu. Šajā valodā tiek izmantoti dažādi teikumi, lietas, lai kopsecinājumā izveidotu vienu konkrētu vārdu, piemēram, vārdu salikumu ''tas ir mans'' šīs valodas lietotāji izveidojuši daudz īsāk, gluži kā frāzi. Saka arī, ka Pawnee  ir valoda, kuru saliek kopā kā lego klucīšus.
        Pawnee valodā vārdu un fonēmu savienošanās ir tik izplatīta, ka desmit zilbju vārdi ir pilnīgi normāli. Ir daudz vārdu, kuriem ir vairāk nekā 30 zilbes! Pawnee alfabētā ir 9 līdzskaņi un patskaņi,  burtus izrunā salīdzinoši līdzīgi angļu valodai. Somu, ungāru un svahili valodu apguvēji varētu atpazīt šo valodu, jo visām šīm valodām ir līdzīgas lietvārdu struktūras.
       Runāt par šādām valodām ir svarīgi, lai par tām uzzinātu daudz vairāk cilvēku un tā saglabātos, jo katra valoda mūsu pasaulei ir svarīga un šīs valodas nēsātājiem ir ļoti nozīmīgi, lai tā saglabātos. Mēs vēlamies rakstīt par šīm valodām, lai tās būtu uz šīs pasaules, jo mēs pārdzīvojam par cilvēkiem, kuri vēlas, lai viņu valoda eksistētu, jo katras nācijas cilvēkam ir tiesības uz savu valodu un lielākas valodas nevar to atņemt. Izmiršanai šobrīd draud daudzām valodām un veids, kā mēs to varam apstādināt to ir popularizējot šis valodas, lai par tām uzzinātu no dažādām mājas lapām, sociālajiem tīkliem un citiem. Un patiešām šādas valoda, kuras ir neparastas ir ļoti maz, tādēļ mums ir jāizdara viss, lai tās eksistētu.


